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ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  ENDURO ΣΤΟ 

ΠΕΝΤΕΛΙΚΟ  ή  ΒΑΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΛΥΚΟ ΝΑ ΦΥΛΑΕΙ ΤΑ ΠΡΟΒΑΤΑ 

Με κατάπληξη διαβάσαμε στην ιστοσελίδα του Δήμου ανακοίνωση της Δημάρχου  για σύσταση 

εθελοντικής ομάδας αναβατών enduro και ανακύρηξή της ως επίσημο μέλος της Πολιτικής 

Προστασίας Πεντέλης, με πρωτοβουλία του Δημοτικού Συμβούλου κ. Μανιαδάκη, που έλαβε χώρα 

στο λατομείο Μαλτέζου, με την παρουσία της κας Δημάρχου, κας Νατάσσας Κοσμοπούλου. 

Στην ανακοίνωση γίνεται μνεία για μακροχρόνια λειτουργία πίστας motocross στο λατομείο 

Μαλτέζου, για το  θεάρεστο έργο των μοτοσικλετιστών (σχεδόν αγγέλων του βουνού)  που δήθεν 

το φροντίζουν (σέβονται το βουνό, μαζεύουν τα ακάθαρτα που αφήνουν οι άλλοι, ειδοποίησαν και 

μάζεψαν τα λάστιχα, κλπ.). 

Περιγράφονται επίσης οι αρμοδιότητες και εξουσίες της ομάδας: 

Η αποστολή της ομάδας είναι να παρακολουθεί και να καταγράφει τις κινήσεις που γίνονται στο 

βουνό αλλά και να επεμβαίνει άμεσα σε περίπτωση περιστατικού, ώστε να βοηθά στην καταστολή 

της όποιας απειλητικής ενέργειας και δράσης.  Εκτός αυτού, η ομάδα έχει τη δυνατότητα να 

καθοδηγεί τις τακτικές δυνάμεις της πυροσβεστικής στα δυσπρόσιτα μέρη, όταν και όπου αυτό 

κριθεί αναγκαίο. 

Αντιμέτωποι με μια ανακοίνωση  - πρόκληση στην κοινή λογική, επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

1. Μακροχρόνια λειτουργία της πίστας motocross στο αναπλασμένο λατομείο Μαλ-

τέζου 

Είναι γνωστό ότι η άσκηση δραστηριοτήτων μηχανοκίνητου «αθλητισμού» στο Πεντελικό είναι 

παράνομη και τούτο διότι δεν αδειοδοτήθηκε ποτέ, ούτε οι ασκούντες το χόμπυ ζήτησαν ποτέ, ως 

όφειλαν, σχετική άδεια. Γνωρίζουν πολύ καλά ότι παρανομούν και γι’ αυτό δεν τολμούν να 

ζητήσουν άδεια. 

Κατανοητή η συμπεριφορά τους, αφού αντί να χρησιμοποιούν ιδιωτικές πίστες επί πληρωμή, 

επιλέγουν να μετατρέψουν το βουνό σε μια απέραντη και ανεξέλεγκτη πίστα καταστρέφοντας ότι 

άφησαν πίσω τους οι πυρκαγιές και οι εξορύξεις.  

Κατανοητή και η συμπεριφορά της κας Δημάρχου, αν επιλέγει να επιβεβαιώσει την εδραία 

πεποίθηση ότι η Τοπική αυτοδιοίκηση είναι ο πρωταθλητής της διαφθοράς. 

Αναρωτιόμαστε με ποιο σθένος ζητά η κα Δήμαρχος από τους δημότες να συμμορφώνονται με τις 

κανονιστικές διατάξεις του Δήμου, όταν η ίδια επιβραβεύει μια μακροχρόνια παραβατική 
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συμπεριφορά. Μόνη λογική εξήγηση η ροπή προς την ρουσφετολογική διαχείριση της 

παραβατικότητας που επιβάλλει την εξόφληση προεκλογικών γραμματίων και προβλέπει 

εκδουλεύσεις έναντι της επόμενης εκλογικής αναμέτρησης. 

2.  Το θεάρεστο έργο των μοτοσικλετιστών 

Με επανειλημμένες επιστολές προς τις αρμόδιες υπηρεσίες και τον Δήμο έχουμε καταγγείλει τις 

εχθρικές για την οικολογική ισορροπία του Πεντελικού δράσεις της συγκεκριμένης ομάδας. Με 

φωτογραφικό υλικό έχουμε τεκμηριώσει την κοπή δένδρων για διάνοιξη διαδρομών, την 

καταστροφή θαμνώδους και ποώδους βλάστησης σε διαδρομές κάθετες προς τις υψομετρικές 

καμπύλες που επιφέρουν  απογύμνωση του εδάφους και αποκάλυψη του μητρικού πετρώματος, 

την δημιουργία αναβατήρων, την διέλευση μέσα από τα ρέματα και την καταστροφή της υδρόβιας 

βλάστησης, την κατασκευή παρατηρίου αγώνων κλπ. Συνέπεια όλης  αυτής της καταστροφικής για 

την χλωρίδα δραστηριότητας είναι η απηνής εκδίωξη κάθε ζωντανού  με την καταστροφή των 

χώρων διαβίωσης και φώλιασης. Τα στοιχεία αυτά παρουσιάσαμε και στην πρόσφατη ημερίδα μας 

για το Πεντελικό προς ενημέρωση της κας Δήμαρχου, αλλά όπως φαίνεται, μάταια. 

Τα περί δήθεν αποκομιδής απορριμμάτων άλλων επισκεπτών αποτελεί ασύστολο ψεύδος. Χρόνια 

τώρα, όσοι περπατάμε στο βουνό δεν καταγράψαμε ποτέ παρόμοια συμπεριφορά, ούτε καμιά 

καταγγελία των αναβατών enduro για απόρριψη μπάζων και άλλων ογκωδών αντικειμένων είδε 

το φως της δημοσιότητας, αλλά και αν εκδηλώνονταν, δεν θα ήταν τίποτε περισσότερο από φύλλο 

συκής.  

Τρανή απόδειξη ο ψευδής ισχυρισμός ότι εντόπισαν και βοήθησαν στην αποκομιδή λάστιχων, την 

ύπαρξή των οποίων πρώτος κατήγγειλε μέλος του Συλλόγου μας στον αρμόδιο τοπικό και τον 

τομεακό Αντιδήμαρχο  και ο οποίος (τα στοιχεία του διαθέσιμα σε κάθε ζήτηση), ανέβασε με τα 

χέρια του τα λάστιχα στον δρόμο για να διευκολυνθεί η αποκομιδή τους. 

Όσοι περπατάμε στο βουνό, το μόνο που βλέπουμε είναι η περιβαλλοντική καταστροφή, οι 

θορυβώδεις διελεύσεις τους και η ενοχλητική εκτόξευση σκόνης προς  ανύποπτους πεζοπόρους. 

Για όσους έχουν ακόμα αμφιβολίες ας δουν και ας συγκρίνουν τις επισυναπτόμενες φωτογραφίες 

αφ’ ενός του λατομείου Μαλτέζου που χρησιμοποιείται ως πίστα και του λατομείου Ράϊκου, το 

οποίο προς το παρόν έχει διαφύγει της καταστροφικής μανίας των. 

3. Κίνδυνοι πυρκαγιάς από την εκτός δρόμου κίνηση των χωρίς πινακίδες δίτροχων 

στο βουνό. 
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Ενώ είναι γνωστό ότι σε κατάσταση κινδύνου 4 και 5 απαγορεύεται, για προφανείς λόγους,  η 

κίνηση τροχοφόρων στις δασικές περιοχές, με την σύσταση της ιδιότυπης ομάδας καθιερώνεται η 

ανεξέλεγκτη κίνηση των χωρίς πινακίδες δίτροχων, αυξάνοντας τους κινδύνους ανάφλεξης και 

προκαλώντας εύλογα ερωτήματα: 

• Πόσο ασφαλές είναι άραγε να κινείται σε  ανώμαλες διαδρομές ένα δίτροχο με μαρσαρί-

σματα και προσκρούσεις σε βράχια, σε συνθήκες συναγερμού; 

• Πότε και με ποια κριτήρια ένας μοτοσυκλετιστής σταματάει το καταστροφικό του χόμπυ και 

μετατρέπεται σε φύλακα άγγελο του βουνού; 

• Τα διακριτικά που προσφέρθηκαν ως χορηγία είναι ασφαλής μέθοδος διάκρισης ενός εθε-

λοντή χομπίστα  που κινείται στο βουνό με ένα δίτροχο, χωρίς αριθμό κυκλοφορίας, από 

ένα κακοθελητή; 

Και όλα αυτά μετά από διθυραμβικές ανακοινώσεις για απόκτηση αντιπυρικού υπερσύγχρονου 

εξοπλισμού (κάμερες, κέντρο παρακολούθησης, κλπ.) αλλά και του περίφημου ακοίμητου drone, 

που επιτηρεί σε 24ωρη βάση το βουνό. Αβίαστα προκύπτει το ερώτημα: 

Ποια είναι τα κενά επιτήρησης του drone και τι παραπάνω προσφέρουν οι δικυκλιστές; 

 

4. Επικίνδυνη εκχώρηση εξουσιών 

Η εκχώρηση στα μέλη της ομάδας εξουσιών και αρμοδιοτήτων για παρακολούθηση και καταγραφή 

κινήσεων στο βουνό και επέμβαση σε περίπτωση περιστατικού, συνιστά παράνομη εκχώρηση 

εξουσιών που αναβαθμίζει τους ελεγχόμενους παραβάτες σε επικίνδυνους και ανεξέλεγκτους 

διώκτες όσων αντιτίθενται στις αντιπεριβαλλοντικές επιδόσεις των, για τις συνέπειες της οποίας,  

η κα Δήμαρχος και η συν αυτή, αναλαμβάνουν την πλήρη ευθύνη. 

Προβληματισμός υπάρχει επίσης και για την βιαστική ανακήρυξη της σύστασης χωρίς να τηρηθεί 

ενδεχομένως η προβλεπόμενη διαδικασία (υποβολή αιτήσεων, εκπαίδευση, αξιολόγηση και ένταξη 

των ενδιαφερόμενων στην ομάδα, κλπ.). 

Συμπερασματικά: 

Η σύσταση της ομάδας των συγκεκριμένων δικυκλιστών, με δίκυκλα χωρίς αριθμό κυκλοφορίας, 

όχι μόνο δεν έχει να προσφέρει τίποτε παραπάνω στην εναέρια επιτήρηση του Πεντελικού, αλλά 

αποτελεί απόπειρα έμμεσης νομιμοποίησης της ανεξέλεγκτης δράσης τους στο βουνό. 

Δεν είναι η πρώτη φορά που η αντιμετώπιση των έκτακτων καιρικών φαινομένων χρησιμοποιείται 

για επικοινωνιακούς σκοπούς. Δεκαετίες τώρα, το Πεντελικό κατακαίγεται με επανειλημμένες 
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πυρκαγιές αλλά η αξιοποίηση των περιστατικών συνεχίζεται αμείωτη, με τις εκάστοτε δημοτικές 

αρχές να προσπαθούν να αποκομίσουν επικοινωνιακά οφέλη από κάθε καταστροφή. 

Με αυτή την τακτική συγκρότησης των επιχειρησιακών και εθελοντικών ομάδων και χάραξης 

αλλοπρόσαλλης και ανεύθυνης αντιπυρικής πολιτικής, οι κάτοικοι δικαίως και θα πρέπει να 

ανησυχούν για το Πεντελικό και τις περιουσίες τους, οι δε καλόπιστοι εθελοντές για την ειλικρίνεια 

της Δημοτικής Αρχής. 

Καλούμε την Δήμαρχο κα Νατάσσα Κοσμοπούλου να αναλογιστεί τις ευθύνες της από την 

επιχειρούμενη νομιμοποίηση της παραβατικότητας στο Πεντελικό με την αναγωγή των παραβατών 

σε δήθεν φύλακες του Πεντελικού και να διαλύσει άμεσα την ομάδα. 

Πεντέλη, 23-06-2024 

Το ΔΣ του ΠΣΠ 

 

Το αναπλασμένο, με πλήρη φύτευση και συστήματα άρδευσης, Λατομείο Μαλτέζου, όπως το κατάντησαν οι enduro 
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Το αναπλασμένο Λατομείο Ράϊκου, που προς το παρόν έχει διαφύγει της καταστροφικής μανίας των  enduro 

 

 

Κοκκιναράς – διάνοιξη διαδρομής 
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Κοκκιναράς – Κοπή δένδρων για διάνοιξη διαδρομής 

 

Κοκκιναράς – Διέλευση μέσα από το ρέμα 
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Κοκκιναράς – Διαδρομές κάθετες στις υψομετρικές καμπύλες 

 

Κοκκιναράς – Διαδρομές κάθετες στις υψομετρικές καμπύλες 
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Κοκκιναράς –Κατασκευή βατήρα πάνω από ρέμα 

 

 

Κοκκιναράς – Εξέδρα παρακολούθησης αγώνων motocross 
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